INTERACTION ONDE-MATIERE
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Diffraction d'une onde mécanigue progressive:
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Diffractibn de la lumiére: 7
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INTERRCTION ONDEMATIERE

REFLEXION D'UNE ONDE MECANIQUE PROGRESSIVE.

/Réflexion d’un ébranlement.
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une onde se fait sans chargement de sa
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L’ar{gle d"incidence i de ’onde incidente est égale a I’angle
de réflexion i' de I’onde réfléchie '
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& Cas d’une onde sphérique

REFRACTION D'UNE ONDE MECANIQUE PROGRESSIVE.

e Laréfraction d’une onde meécanique est
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on liée par la relation 3
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L’onde incidente et I’onde
réfractée ont méme
fréquence mais des

longueurs d’onde

différentes.
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lors vi<vy, 7. < A, et Nj=N,=N avec :
I’épaisseur du milieu 1 ;
I’épaisseur du milieu 2 .
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Milieul €4 Milieu2 ¢,
: Le passage d'une onde progressive d'un milieu vers un

utre se produit avec changement de célérité mais sans chan-

éfi'ient de direction lorsque cette onde arrive a'la surface dé‘f
Sparation des deux milieux de propagation suivant une direc- .
Sh'perpendiculaire' a cette surface. On dit qu'il s'agit d'une
%{nple transmi,ss_ilc')n., L'onde est dite ainsi onde transmise.

LA DISPERSSION D’UNE ONDE.

La dispersion d’une onde lumineuse.

Yoo Mo - Q Lindice n d’un milicu transparent : c’est le rapport de la
o { | déviation D cglérité ¢ d’une onde lumineuse monochromatique dans le vide a s
e valeur v dans le milieu.
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toujours inférieure a la célérité cette onde dans le vide.
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A :longueur d’onde de I’onde lumineuse dans le milieu transparent
d’indice n.
A, : longueur d’onde de I’onde lumineuse dans le vide.
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e La dispersion de la lumiére blanche par un prisme est di au
phénomeéne de réfraction.

e La lumiére blanche est constituée de plusieurs radiations
monochromatiques chacune est caractérisée par sa fréquence v,

e La lumiére blanche est polychromatique.

* La déviation D d’un rayon monochromatique par un prisme dépend

de la fréquence v de la lumiére , elle augmente lorsque la fréquence
augmente. % o

Q Milieu dispersif: Un milie
célérité v d'une onde lumineuse mon
ce milieu dépend de sa fréquence v .

U transparent est dispersif si la
ochromatique qui se propage dans Devoir.tn




